

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (610) Четверг, 10 февраля 1944 г. Цена - 15 к.

Включившись в социалистическое соревнование имени Красной Армии, коллектив Семеновского отделения лесзагпрома значительно перевыполнил январское задание.

Отвечая на успехи Красной Армии, месячное задание по заготовке древесины лесорубы выполняли на 155,5 процента. План по вывозке леса отделение выполнило на 100 проц.

Сейчас среди лесорубов и рабочих развернулась борьба за досрочное выполнение квартального задания.

Т. Кузнецова.

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Обращение актива работников местной промышленности, промкооперации и кооперации инвалидов ко всем рабочим, членам артелей служащим и ИТР местной промышленности и промысловой кооперации Семеновского района от 5 февраля 1944 года.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! 1943 год — был годом коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и в работе нашего тыла. Красная Армия своей героической борьбой нанесит один за другим мощные удары по гитлеровской военной машине. Немецко-фашистская армия стоит перед своей катастрофой, война против немецко-фашистских захватчиков близится к окончательной развязке. Советский тыл самоотверженной работой, поддерживая боевые операции Красной Армии, обеспечивает ее всем необходимым для ведения успешной борьбы.

Высокая оценка труда советских людей в тылу, данная тов. Сталиным в историческом докладе в день 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, вдохновила трудящихся Советского Союза на новые трудовые подвиги, на новый подъем социалистического соревнования, на всемерное увеличение выпуска продукции для фронта и тыла.

Работники местной промышленности и промкооперации Семеновского района вместе со всеми трудящимися вложили также немалую долю труда на дело обороны нашей Родины от немецко-фашистских оккупантов. В результате развернутого социалистического соревнования местная промышленность и промкооперация не только справились с производственными задачами за истекший 1943 год. План выполнен по валовой продукции на 112 проц., по продукции ширпотреба — на 125 процентов.

Но товарищ Сталин учит нас не успокаиваться на достигнутом, не унывать своими успехами — Победа теперь близка, но чтобы ее завлечь, необходимо новое напряженное усилие, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте. (СТАЛИН).

Горя желанием максимально помочь нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе с врагом и тем самым приблизить нашу победу, собрание актива берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. План первого квартала 1944 года выполнить в 20 марта и сверх плана дать продукции на 700 тыс. руб., в том

числе товаров ширпотреба на 600 т. руб.

2. Повседневно вести борьбу за высокое качество всех видов изделий, обратив особое внимание на вопросы качества товаров ширпотреба, недопуская ни одного случая брака и рекламаций.

3. В первом квартале 1944 года повысить производительность труда в целом по району на 15 проц. путем лучшей организации труда, организации технической учебы стахановских швоб и регулярного созыва производственных совещаний.

4. Снизить себестоимость выпускаемой продукции в I квартале 1944 г. на 5 проц. против плановой себестоимости.

5. Добиться того, чтобы в I кв. 1944 г. не было ни одного рабочего, невыполняющего нормы выработки.

6. Поддерживая инициативу Павловской артели им. Шогге выработать в первом квартале товаров ширпотреба на сумму 70 т. руб. в особый фонд помощи освобожденным районам от немецкой оккупации, для этой цели отработать два выходных дня.

7. Проверить наличие действующего и бездействующего оборудования на предприятиях и складах и все изданные оборудование, которое не используется и без ущерба производства может быть взято, передать в особый фонд.

8. Поставить повседневной задачей работников местной промышленности и промкооперации района по организации рационализаторских мероприятий и в течение I-го квартала 1944 года собрать не менее 5 рационализаторских предложений.

9. В течение I квартала 1944 года освоить не менее 5 новых видов изделий по товарам широкого потребления; в частности: выработка кожтоваров — артель «Кожбувь», дуги — артель «Лесобустарь», гребни и расчески — артель «Экспорт», ручные тележки — артель «Лесобустарь», ремонт конской упряжи — «Промкомбинат» и организовать их массовое производство.

10. В 1944 году каждое промышленное предприятие должно иметь подсобное хозяйство с посев-

ной площадью не менее 3 га и в I-м квартале 1944 г. обеспечить полную подготовку к весенне-посевной кампании (иметь земельный участок, заготовить и вывезти местные удобрения и прибрести семена).

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Мы призываем всех рабочих, работников, членов артелей, инженерно-технических работников и служащих местной промышленности и промкооперации Семеновского района коренным образом улучшить политико-воспитательную работу, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана I-го квартала 1944 года каждым предприятием. Добьемся дальнейшего поднятия производительности труда, выполнения норм выработки каждым рабочим и каждой работницей, проявим больше инициативы в использовании местного сырья, в применении различных заменителей полноценного сырья и использовании промышленных отходов для увеличения выпуска товаров широкого потребления.

Работники местной промышленности и промкооперации!

Новыми производственными победами поможем Красной Армии нанести врагу более мощные удары для окончательного разгрома и изгнания его из пределов нашей родины.

Да здравствует наша любимая советская Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель, — Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Обращение подписали:

Кочаргин, и. о. председателя ложкосоюза.

Ульянов, председатель Замениковского сельсовета.

Тюкалова, (Артель «Экспорт»).

Воронина, (Лесозавод райпромкомбината).

Масленников, секретарь райкома ВКП(б).

Юрьева, зав. производством артели «Экспорт».

Кременский, управляющий райпромкомбинатом.

Криульков, зам. пред. райисполкома по местной промышленности.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРОМКООПЕРАЦИИ

5 февраля в райкоме ВКП(б) состоялось совещание работников местной промышленности и промкооперации района. Участвовали совещания обобщили итоги выполнения производственного плана 1943 года, января 1944 года и дальнейшие задачи. Доклад по данному вопросу сделал зам. председателя райисполкома по местной про-

мышленности тов. Криульков.

В прениях выступило 12 человек. Среди них: тов. Карпов (лесозавод), Шибанкин (Замениковский промкомхоз) т. Кременский (промкомбинат) Юрьева («Экспорт»), тов. Шоломов — секретарь райкома ВКП(б). Как докладчик, так и выступавшие в прениях подвергли критике руководители отставших

предприятий, промартелей и потребовали от них безусловного выполнения плана I-го квартала 1944 года.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам предприятий и промкооперации района, которое публикуется сегодня в газете «Большевистский путь».

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор воен. действий за время с 2 по 8 февраля 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как внешне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех подвижные соединения и пехота, умелыми обходными маневрами овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупный железнодорожный узел и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области — городами Острог, Александрия, Деражно, Рахановка, Клевань, Олыка и районным центром Волынской области Кольки. Завязаны большие бои. Взято более 2000 пленных. Продолжая наступление, советские части 6-го февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Сстрожец, Мринев и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из района северо-восточнее города Кривой рог и Северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления на-

ши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный плацдарм немцев на левом берегу Днепра и прорвали оборону немцев протяжением в 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов в 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7-е февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный вылет на г. Хельсинки, в результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных баз, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7-е февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, и огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Военные действия в Италии

В Италии к концу этой недели усилились бои. Части 5-й Американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части 8-й Английской армии продвинулись в горах

озеруа Бьети. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отражали сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМЕ

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной промышленности и промышленности района за январь 1944 года, постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании по выполнению январского задания артель «Экспорт» (председатель правления тов. Шивцев), выполнившая план по валовой продукции на 125,1 проц. по ширпотребу—на 126,5 проц. и по ассортименту. Передать коллективу артели «Экспорт» переходящее Красное знамя исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б), ранее находившееся в артели «Вторая пятилетка».

Отметить хорошую работу по выполнению производственного плана в январе Яндовской артели (председатель правления тов. Коломенцев), выполнившую план по валовой продукции на 167,6 проц.

Артель «Швейник» (председатель правления тов. Ширина), выполнившая план по валовой продукции на 107, проц.

Артель «Вторая пятилетка» (и. о. председателя правления тов. Саечников), выполнившая план по валовой продукции на 106,4 процента.

Зименковский промколхоз (председатель тов. Шибанин), выполнивший план по валовой продукции на 153,5 проц.

Федосеевская артель (председатель тов. Карелин), выполнившая план по валовой продукции на 122,7 проц.

Трегубовский промколхоз (председатель тов. Васильев). План по валовой продукции здесь выполнен на 143,6 проц.

Артель имени Калинина (председатель т. Скошкова). План по валовой продукции выполнен на 122,3 проц.

Артель «Свой труд» (председатель тов. Лукшин), выполнившая план по валовой продукции на 138,5 проц.

Отметить плохую работу в январе по выполнению плана валовой продукции и ассортименту: Богоявленской артели (председатель тов. Пупырев), Олониховского промколхоза (председатель тов. Белов), артели «Кооператор» (председатель тов. Устинов), Кондратьевского промколхоза (председатель тов. Бурашников) и артели «Кожбув» (председатель артели тов. Зайцев).

Обязать управляющего промкомбината, директора пищекомбината, председателей артелей, промколхозов и ложкоопхоза шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение февральского задания и плана первого квартала 1944 года каждым предприятием и учреждением.

МЕХАНИЗИРОВАННАЯ ПОДАЧА ВОДЫ

На Семеновском лесопункте, Семеновского леспрохоза долгое время наливка воды в цистерны для поливки ледяной дороги производилась вручную. Для этого ежедневно требовалось 12 человек.

Сейчас на лесопункте изобретена специальная помпа. Механизированная подача воды высвободила 10 рабочих.

М. С.

ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ПО ВОЕННОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

БЕРЕЧЬ КОНЯ!

Конь на войне незаменим. Наши славные кавалеристы наносят смертельные удары по врагу, совершая рейды по его тылам. На коне по трудным прифронтовым дорогам доставляются боеприпасы и вооружение.

По-прежнему велико значение коня и в сельском хозяйстве. Рабочих лошадей в колхозах стало меньше, а объем сельскохозяйственных работ увеличился. Ясно, что их можно выполнить при условии, если колхозы хорошо готовят лошадей, заботливо и внимательно будут относиться к животным.

Отдельные артели района неплохо организовали уход за конем. К числу таких в первую очередь надо отнести Безводнянскую, Кондратьевскую, Шалдежинскую, Дьяковскую и некоторые другие.

Ушедших на фронт конюхов в этих колхозах заменили женщины и подростки. В Шалдежинском колхозе тов. Козлов, в Безводнянском—Голиков, в Кондратьевском—Бурашников образцовым уходом добились хорошей упитанности лошадей.

Но имеется немало факторов, свидетельствующих о том, что в отдельных сельхозартелях должного внимания коню еще нет. В Федорихинском колхозе, Лармоновском сельсовета, лошадей не чистят, кормят во время не дают, за ездовыми они не закреплены. В результате многие лошади имеют серьезные повреждения, истощены и часть из них пала. Такое положение имеется и в ряде других колхозов района.

ВСЕ МАШИНЫ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

В колхозе «Объединение имени Кирова, Дмитриевского сельсовета, успешно идет подготовка к предстоящему весеннему севу. Ремонт инвентаря закончен. К выезду в поле подготовлено 30 плугов, 30 борон, 5 рядовых сажалок и два культиватора.

Сейчас во всех бригадах и звеньях деятельно идет подготовка и вывозка местных удобрений. На участки уже вывезено свыше 2000 возов навоза. Звеньями собрано 15 центнеров золы и 13 центнеров куриного помета.

Успех выполнения полевых работ во многом решил образцовый уход за лошадьми. Все кони были закреплены за конюхами и ездовыми, которые любовно ухаживали за животными. В результате лошади и сейчас имеют выше средней упитанность.

На днях здесь состоялось колхозное собрание. Конюха и ездовые—комсомольцы и несоюзная молодежь, чтобы лучше подготовить коня к весеннему севу, взяли на себя конкретные обязательства и обратились ко всем колхозникам района пос-

необходимо теперь же во всех колхозах заняться вопросом подготовки коня к весенне-полевым работам. Прежде всего для ухода за лошадьми надо подобрать проверенных и заботливых людей. Организовать правильный уход и кормление лошадей. Надо правильно и рационально использовать корма. Производить резку и запарку грубых кормов, вводить в рацион силос и т. д. В Больше-Прудовском колхозе резку и запарку грубых кормов применяют с начала стойлового содержания. Результаты очень хорошие. Лошадь, имея большую нагрузку, почти не получая концентратов, находится в состоянии средней и выше средней упитанности.

Особое внимание должно быть обращено на уход за жеребьями кобылами. Ни в коем случае не допускать аборт кобылиц или падежа жеребят. В каждом отдельном случае нужно привлекать виновных к суровой ответственности.

Теперь же надо отремонтировать транспортный инвентарь, сбрую и закрепить последних за каждой лошадью. Лошадей закрепить за ездовыми, выдав им удостоверение на право езды.

Ни на минуту нельзя забывать о том, что хороший конь обеспечит успех своевременного проведения весеннего сева и последующих сельскохозяйственных работ. Нужно любить и беречь коня!

Зверева, зоотехник райзо.

Волкова.

ОРГАНИЗУЕМ ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗА КОНЕМ

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Рассвет», Кондратьевского сельсовета в прошлом году неплохо справились с сельскохозяйственными задачами. Все полевые работы провели своевременно. В сжатые сроки посеяли озимые и выполнили план зяблевой вспашки.

Успех выполнения полевых работ во многом решил образцовый уход за лошадьми. Все кони были закреплены за конюхами и ездовыми, которые любовно ухаживали за животными. В результате лошади и сейчас имеют выше средней упитанность.

На днях здесь состоялось колхозное собрание. Конюха и ездовые—комсомольцы и несоюзная молодежь, чтобы лучше подготовить коня к весеннему севу, взяли на себя конкретные обязательства и обратились ко всем колхозникам района пос-

необходимо теперь же во всех колхозах заняться вопросом подготовки коня к весенне-полевым работам. Прежде всего для ухода за лошадьми надо подобрать проверенных и заботливых людей. Организовать правильный уход и кормление лошадей. Надо правильно и рационально использовать корма. Производить резку и запарку грубых кормов, вводить в рацион силос и т. д. В Больше-Прудовском колхозе резку и запарку грубых кормов применяют с начала стойлового содержания. Результаты очень хорошие. Лошадь, имея большую нагрузку, почти не получая концентратов, находится в состоянии средней и выше средней упитанности.

ЛОШАДЯМ—ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

В период осенне-зимних лесозаготовок большая часть тягловой силы занята на вывозке и подвозке древесины в лесозаготовительные организации. Многие прикреплены, чтобы сохранить коня и образцово его подготовить к весеннему севу, за конем ухаживают заботливо. Так, на Бараниховском лесопункте работает до 100 колхозных лошадей. Большинство из них, благодаря повседневному уходу ездовых, имеют хорошую упитанность. Особенно с большой заботливостью ухаживают за конями возчики Божовского, Погореловского, Александровского и некоторых других колхозов.

Александровский колхоз для ухода за лошадьми на лесозаготовках выделил специального конюха.

Однако, ряд ездовых коня не берегут. Ухаживают плохо, кормят и поят несвоевременно, зачастую поят водой прямо с колодца. А отдельные возчики лошадей избивают.

Исключительно варварски обращаются с живым тяглом возчики Дуплишинского колхоза Комухин, Малиновского колхоза—Байдаков и некоторые другие. Вместо того, чтобы готовить коня к севу, они часто лошадей избивают.

Подобные факты безответственного отношения к тяглу имеют место и в ряде других организаций.

П. Кузьмин.

ВЫВОЗКА НАВОЗА ВРУЧНУЮ

Используя опыт передовых людей нашей области, члены Шалдежинского колхоза «Автомобиль» организовали массовую вывозку навоза на салазках. На 1-е февраля колхозники вывезли на поля 2200 возов. Кроме того, 1000 возов вывезено на лошадях.

Сейчас вывозка навоза вручную продолжается. Колхозники дают высокую производительность труда. Они ежедневно высвобождают по 5-6 лошадей.

Першина.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Колхознику деревни Макариха Заскожихинского сельсовета Голубеву Михаилу Васильевичу

Уважаемые Михаил Васильевич и Мария Максимовна, шлем Вам большое спасибо за воспитание сына, отважного и храброго воина нашей любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ваш сын, Иван Михайлович, в борьбе с фашистскими бандитами проявил героизм и отвагу. При выполнении боевых заданий (сопровождение наших танков при наступлении, минирование переднего края нашей обороны, разминирование вражеских минных полей и строительство переправ под огнем противника) в нем не было страха, он своим личным примером воодушевлял личный состав подразделения, отважно и смело выполняя боевые задания командования.

Партия и правительство высоко оценили боевые заслуги Вашего сына, гвардии старшего сержанта Голубева Ивана Михайловича. Наградил его орденом «Красная Звезда», медалью «За боевые заслуги» и значком «Отличный сапер».

На груди Вашего сына горят боевые заслуги, как символ, возущий на новые подвиги для окончательного разгрома гитлеровских извергов и освобождения нашей священной земли от немецких поработителей. Мы гордимся Вашим сыном—трижды награжденным.

Уважаемый Михаил Васильевич и Мария Максимовна, мы знаем, что основная тяжесть колхозного труда в период Отечественной войны возложена на стариков, женщин и подростков. Но, несмотря на это, колхозное крестьянство своим самоотверженным трудом снабжает нашу героическую Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем.

Лучшим и ярким примером служат слова товарища Сталина. Он сказал—«Если на третьем году войны наша армия не почитывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Эти исторические слова являются результатом и Вашей плодотворной работы в колхозе, несмотря на преклонный Ваш возраст.

Мы надеемся, что Вы приложите все силы для того, чтобы приблизить час разгрома фашистских бандитов.

Родной Михаил Васильевич и Мария Максимовна, передаем Вам дорогие и Ваши детям свой пламенный фронтный привет. Желаем Вам счастливой, радостной и плодотворной колхозной жизни, скорейшего возвращения Вашего сына, Ивана Михайловича, в свой родной очаг и вместе со своей семьей провести праздник победы над фашистским извергом.

Жмем крепко Ваши руки.
Гвардии майор—Гринштейн.
Гвардии капитан—Фитковский.
Гвардии капитан—Шамшуров.
Парторг—Бордюк.

Ответственный редактор
А. А. ЛУХНОВ.